

7月5日-10日 中国郑州

2013世界大力士中国争霸赛

中央电视台综合频道、中共郑州市委宣传部主办 郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网共同承办

2013 China World Strongman Championship

2013年7月6日 星期六 绘卷 薛里 设计 王阳 版经 王小羽

开幕篇

汇聚世界力量,放飞中原梦想。郑州市民期待已久的世界大力士争霸赛昨天上午在郑东新区如意湖广场如期开幕。未来五天,来自世界31个国家和地区的32位大力士将展开激烈角逐,争夺2013世界大力士总冠军称号。

空中飞人让观众大开眼界

大力士的表演原本就令人期待,而赛事的开幕式同样是精彩万分,而且别具一格。主办方特邀的中国划水队队员,在汽艇的引领下摆出了水上梅花桩、少林寺十三棍僧等造型,尤其是“空中飞人”,从汽艇上伸出一根粗大的水管,通过水压将演员“喷”到空中,空中的演员还不断摆出不同的造型,令现场观众大开眼界,击节叫好。此外,富有河南特色的盘鼓队、独具匠心的后羿射日,都赢得了观众热烈的掌声。

32位古希腊武士来了

精彩的文艺表演结束之后,32位装扮成古希腊武士的大力士,在32位中外美女模特的陪伴下,分乘三艘汽艇出现在如意湖上,随后他们分别按下手印,为郑州留下永久的纪念。32位大力士中绝大多数都是来自各个国家的大力士冠军,他们中既有去年的总冠军、立陶宛的赛维克斯,也有从事大力士运动10年之久、曾经夺得去年中国大力士比赛总冠军的河北选手张建军,而另一位中国选手周戎,虽然没有冠军头衔,但最为引人注目,因为他来自郑州。26岁的周戎,是郑州黄金时代健身俱乐部的一位教练,从2009年开始从事大力士运动,在全国比赛中获得过第七名的好成绩。这也是他第一次参加世界大力士比赛。周戎表示,自己一定会努力去发挥自己的最高水平,同时这次比赛对于自己也是一个非常好的学习机会,自己会努力向优秀选手学习,在增加比赛经验的同时,也提升自身实力。

本次比赛在郑州共将进行5场角逐,比赛由中央电视台和郑州电视台全程录制,节目将于7月28日起,在中央电视台一套综合频道18点,分五期播出。

大家注意,希腊勇士来了



光有「野兽」,没有美女哪行



空中飞人,让人拍疼手掌



汽艇上的大水管,将演员“喷”到空中

20多公斤的啤酒桶一扔4米多高

2013世界大力士中国争霸赛

开幕式耳目一新 比赛精彩纷呈

不看他们比赛,不知道自己力气小



比赛篇

38℃,天气炎热。炎热到坐在场边不动就会汗如雨下,工作人员干脆在头上顶着一顶湿毛巾,然后再戴上太阳帽。在这样的天气情况下,选手们要依次举起数百斤的重物来比拼,纵然是“大力士”,也是一次严峻的考验。但来自各国的大力士们丝毫没有懈怠,奉献出了一次又一次让观众瞠目结舌的表演。

20多公斤的啤酒桶被扔了4米多高

按照比赛规则,32位大力士被分为红队和蓝队,每场比赛结束之后,失利一方中要有两位选手被淘汰出局。所以这既是一项展现个人能力的比赛,更是显示团队精神的比拼。昨天的第一场比赛是“扔啤酒桶”。道具是6个从18公斤到24公斤不等的金属制成的“啤酒桶”,这些啤酒桶,工作人员在准备道具的时候,要两个人一起抬,才能轻松一些。而对选手们则是:背对如意湖湖面,在他们身后是一根四米多高的标志杆,选手要在最短的时间内依次将啤酒桶抛向空中,越过标志杆再落入湖中,率先完成者获胜。这项在常人看来根本无法完成的任务,对于绝大多数选手来讲则是易如反掌,伴随着啤酒桶在湖面上激起的浪花,是一阵阵观众的惊叫声,他们的区别仅仅在于用时长短不同,表现最出色的波兰选手,仅仅用了12.8秒,就将所有道具按标准要求抛入湖中,直让人感叹“天生神力”。

280公斤重的金属圆柱被反复举起

第一个项目只是个人能力的比拼,而第二个举“圆柱”,是一个双人项目,圆柱重280公斤,平均一个人要举起的重量是140公斤,这样的重量对于大力士来讲原本不是什么难事,但难就难在“双人”上面。这要求两个人的组合在身材、力量方面都非常接近,而且还要有非常高的默契。这些大力士平时并不在一起训练,很多人甚至都是第一次见面,要在最短的时间内组织出最合适的搭档,这对队长的眼光和战术安排有着非常高的要求。

根据规则,双方要在75秒的时间内反复将圆柱举起,以次数多者为胜。相对于完成第一个项目时的轻松,这项比赛的难度就大很多,失败者并不少见。中国大力士张建军就没能和搭档一起成功举起圆柱。“关键在于配合,两个人动作要协调一致,要掌握好发力的时间,这样短暂的时间内,还是磨合地不够。”张建军赛后说。而进行地最激烈的一场比赛,两对选手互不相让,你来往我,75秒的时间内都成功举起了5次,最后裁判只得判罚平局,双方各得一分。

昨天的最后一轮比赛是水上拔河,每个队各派出4名选手,在湖面上的一块漂浮物上角力,在比拼力量的同时,对选手的平衡能力也有很高的要求,不时会出现东倒西歪的情景,令人忍俊不禁。

结束了第一天的比赛后,今天大力士们将前往黄河风景名胜区炎黄广场,再度进行角逐。